Multimetros
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Repaso

Amperimetro

Voltimetro

Permite medir la intensidad de
corriente que circula en un

Permite medir la diferencia de
potencial (tensidén) entre dos

conductor puntos de un circuito
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Repaso

En el modulo 1, vimos que tenia dos modos:
DC[V] /AC[V]

DT-830D 1000vDC
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Repaso

En el modulo 1, vimos que tenia dos modos:
DC[V] /AC[V]

DT-830D 1000VDC
Pero la clase pasada vimos varias tensiones mas!!! MULTINETER .,rslo.,—v‘:cou-‘
Entonces cuales mide? y como?




Repaso
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1 T
Vbc = TJ(; v(t) dt

Valor medio de tension
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Vac = \/TJ- (v(t) = Vpc)? dt
0
Tension eficaz de alterna y

(
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Tension eficaz total

1 T
Vef:\/TJ; v2(t) dt :\/VL§C+Vjc




Vamos a ver tres tipos de
multimetros

/N

True-RMS De Valor Medio

v

True-RMS [AC+DC]




Vamos a ver tres tipos de
multimetros

True-RMS De Valor Medio
\/

True-RMS [AC+D(]




Multimetro

TRUE RMS



Multimetro: TRUE RMS
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Es un tipo de multimetro
que permite medir:




Es un tipo de multimetro
que permite medir:

_ Verdadero Valor Eficaz
El e € ;Por qué Verdadero?




TRUE RMS (modo DC)

Operacion
simple!
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promedio digital
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TRUE RMS (modo AC) o=\ [ 0= vocr a

| se quita la Se computa la |
\/\ \  componente DC componente AC ;
o ' [ N\ o (—— ) ! EEEE
’U(t) _:_> x — Vpeo > J (%/o (*)2dt) —:—»VAC
’U(t) — Vpe
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Operacion complicada!




TRUE RMS (modo AC) o=\ [ 0= vocr a

componente DC componente AC

: se quita la Se computa la
I
|
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Vamos a ver tres tipos de
multimetros

/N

True-RMS De Valor Medio

True-RMS [AC+DC]




Multimetro

TRUE RMS - AC+DC



TRUE RMS AC+DC

;Qué diferencia tiene con un —

STORE  'MIN

True-RMS convencional? Vot e

EL true-RMS [AC+DC(C] puede
calcular directamente el valor
eficaz total (Vef)




TRUE RMS AC+DC (modo AC+DC) v, = % [

Se computa valor
eficaz total
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Operacion complicada!




TRUE RMS AC+DC (modo AC+D()

Es un tipo de multimetro que puede medir
directamente el Valor eficaz total:
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TRUE RMS AC+DC (modo AC+D()

Es un tipo de multimetro que puede medir
directamente el Valor eficaz total:

Vo= |o Tvz(t)dt =\/V2 +V?
S =NT ) DET ¥AC
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TRUE RMS AC+DC (modo AC+D() — .

Es un tipo de multimetro que puede medir
directamente el Valor eficaz total:

<4 RECALL =
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STV Ac+DC
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Vamos a ver tres tipos de
multimetros

True-RMS De Valor Medio
\/

True-RMS [AC+DC]




Multimetro

“DE VALOR MEDIO”



Multimetro: “De valor medio”

Es un tipo de multimetro que
“sdlo sabe” calcular valor medio

Los multimetros de valor medio son el tipo mas
comun en la vida cotidiana (i.e., outside FIUBA).
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“Mult. de Valor Medio” (modo DC)  voc =% [ vinar

Operacion «~-""""""""""""";
simple! | promedio digital |
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“Mult. de Valor Medio” (modo AC)  vic- \/ ¥ [ wtn-vocr

l se quita la
\/\ : componente DC
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v(t) = *— Vpo +—> :
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Primero restamos la continua VDC...




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)  vic=% [

¥ 1 companemenc Y ahora? como sequimos?

: hEva (si solo puede realizar
v(t) = *— Vpc —>

calculos de valor medio)
\. /
v(t) — Vpe C Vac —\/ J ~Vpc)? dt 7

Primero restamos la continua VDC...

—~Vpc)? dt




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)  vic= % [ st~ vocr

| se quita la

\p : componente DC Se rectifica
|
|
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Segundo, rectificamos...




“Mult. de Valor Medio” (modo AC) vic-|

1

T

T
fO (v(t) - Vpe)? dt

DC Se rectifica

/

: se quita la
\p : componente

|
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'U(t) -1 X — VDC
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Se computa el

valor medio

/

Tercero, calculamos valor medio...
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“Mult. de Valor Medio” (modo AC)  vic- \/ ¥ [ wtn-vocr

. Factorde |
: se quita la Se computa el forma 1
\/\ : componente DC Se rectifica valor medio senoidal |
RN N Uﬂ YA Ye N ()
; | T X |
t x — V, — —» _ — '
v(t) > fole | * | = | 1,11 | !
I 0
|
AN y N \. J !
: v(t) — Vpe [v(t) — Vbcl Vinr I
|
|

Cuarto, multiplicamos por el factor de forma




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)  vic- \/ ¥ [ wtn-vocr

. Factor de |
: se quita la Se computa el forma 1
\/\ | componente DC Se rectifica M valor medio senoidal |
Y N — Vo
e R S (L) ) BeeR
| 1
v(t) = * = Voo —> | x| —> T/ (x)dt —{ 1,11 —:—>VAC
I 0
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|
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Quinto, se muestra lectura en el display




Se computa el forma
Se rectifica valor medio senoidal




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Rectificador

\/ W OUT

VOUT

-~V

bloque circuital que permite
implementar facilmente la operacién
de modulo (rectificador de onda
completa):



“Mult. de Valor Medio” (modo AC)
Valor medio rectificado

G - N -
—>|*|—>1/T(*)dt—> V.:i/ |>l<|dt
7, mr = ;
\______/ \_ W,

Definicion: el valor medio rectificado es el resultado de calcular
el promedio de una sefial alterna rectificada.




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Los fabricantes de estos multimetros
suponen que la mayoria de las veces se
usara para medir sefiales senoidales

-

Ejemplo: 220 V de la red eléctrica

o
-




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

;Cual es el valor medio de la
senoidal rectificada?

1 i iy
Vinr = = / |Asen(w - t)|dt
T Jo




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

;Cual es el valor medio de la
senoidal rectificada?

1 i iy
Vinr = = |Asen(w - t)|dt
T Jo

... (tarea para el hogar)

—Acos(w - t)
w

.2 [é+£]_2.
0 T e w| T

2 |
T w-T o |




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Notar lo siguiente: ambos, Vmry Vac, dependen
de la amplitud.

2 : A Valor eficaz de alterna
V.. = 2=.A | Valor medio s -
mr T rectificado Vac /D (teorico)




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Notar lo siguiente: ambos, Vmry Vac, dependen
de la amplitud.

2 A | valor medio A Valor eficaz de alterna
vis

rectificado Vg = ﬁ (tedrico)

Podemos entonces calcular Vac en funcion de Vmr

VAC — - er




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Entonces, definimos el Factor de Forma:

_Vac
Vm-r

(@

Es el cociente entre el valor eficaz verdadero de una
sefial y su valor medio rectificado.




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

cCual es el factor de
forma de una senoidal?

e VACsenoidal v . — 1 11
Xsenoidal = - = —
ersenoidal 2\/_

Cada forma de onda tiene su propio factor de forma.
En una senoidal es 1,11.




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Volvamos a nuestro diagrama
en bloques..



. Factor de

se quita la Se computa el forma
componente DC Se rectifica valor medio senoidal
r AV AV A4 e N ()
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:_______________________________Fa_ctcTrae_-;
: se quita la Se computa el forma 1
: componente DC Se rectifica valor medio senoidal |
s N Uﬂ YA Ye N ()
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Vac =L 11 x T /0 [0(t) =Vpcldt  midiendo una senoidal
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“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

El Multimetro de Valor Medio esta configurado
para medir SOLO sefales SENOIDALES.

FF=1,11




“Mult. de Valor Medio” (modo AC)

Square

hacer algo
> x con estas
mediciones?




Resumen
4 . N ~N\ TRE RMS
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Multimetro

“TENER EN CUENTA LAS
ESPECIFICACIONES”



Multimetro “ESPECIFICACION DE LA RESOLUCION”

3 14

ABBE

— 9 9 9
-Valores 2 \ Y /
- Maximo 1 3 dfgitos

completos

- Valores 4
- Maximo 3

3%
BB'B

A4
\ ) 3 digitos
completos




Multimetro “ESPECIFICACION DE ANCHO DE BANDA”

e Mediria correctamente la
tensidn eficaz si la senal es de
0.1 Hz (periodo 10 s)?

e Mediria correctamente la
tension eficaz si la senal es de

100 GHz?




Multimetro “ESPECIFICACION DE ANCHO DE BANDA”

e Mediria correctamente la
tensidn eficaz si la senal es de
0.1 Hz (periodo 10 s)?

e Mediria correctamente la
tension eficaz si la senal es de

100 GHz?

Hay que verificar ' Rango de
A frecuencias valido
1
1
|

el manual del
fabricante!

40 Hz




Ejercicio



Ejercicio

vy 4 Se desea medir la forma de onda de la figura,
donde la amplitud del pulso esde 50V y el
- periodo T =10 ms, usando un MMD de 3 3/4
""" | | T digitos con escalas VDC (0,3 % lect. + 1 dig.) y

VAC (45 Hz a 1 kHz), (1,9 % lect. + 2 dig.).

a) ¢Cual es el resultado de la medicion en VDC
y en VAC con un multimetro de valor medio?

05 ms 10ms t(me) b) ¢Cual seria la lectura de un voltimetro de
verdadero valor eficaz?




